
MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII ŞI TINERETULUI 
OLIMPIADA NAŢIONALĂ DE FIZICĂ  

DROBETA TR. SEVERIN -2004 
PROBA EXPERIMENTALĂ – cl. a IX-a 

Marţi 6 aprilie 
Proba A  

Barem de corectare 
 1. Schiţa dispozitivului…………………………………….……….…1p 

 
 2. v0 = (2aH)1/2 cu a =(M- m)g/(M+m) ; durata fiind t1 = (2H/a)1/2 iar: 
 hoprire= v0

2/2g = H(M-m)/(M+m) cu durata: t2 = v0/g …………………..…..2p 

 
 3. a) Tabelul cu valori…………………………………………………3,5p 
     b) Tabelul cu valori…………………………………………………3,5p 
 4. M = Iє  deci:  T1R –T2R = Iє sau:  M(g-a)R – M(g+a)R = Ia/R de unde 
rezultă : a = gR2(M-m)/[I + R2(M+m)]  
Ca urmare a momentului de inerţie al scripetelui acceleraţia în etapa mişcării uniform 
accelerate , va fi mai mică deci şi v0 şi implicit şi hoprire…………………..…1p 
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Proba B  
Barem de corectare 

 
 

1. Schiţa dispozitivului: 
 

 
 
  Avem: pentru mişcarea uniformă: Mg - F = mg de unde: F = Mg - mg iar 
pentru cea uniform accelerată: a = (Mg - F- mg)/(M+m) şi v0 = (2aH)1/2 iar  
hoprire= v0

2/2g =H/g (Mg - F- mg)/(M+m) de unde:  
F =g[M+ m – (M+m)hoprire/M]………………………………………………...2p 
 
 2. a) Forţa în mişcarea uniformă………………………………………..2 p 
 
 3. b) Tabelul cu valori…………………………………………….…….3 p 
 

Pentru ambele probe se acordă un punct din oficiu. 
Propunători: 

Prof. Samfirescu Mircea 
  Prof. Crăciunescu Laurian 
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